

# CORREO DE MALLORCA

## DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — TELEFONOS: 1973 - 2853  
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. — SUSCRIPCION MENSUAL 10 PESETAS

HOY, FIESTA DE LOS SANTOS MEDICOS



En este día, festividad de San Cosme y San Damián, las Hermandades de Médicos festejan a sus Santos Patronos

### La revisión de las relaciones diplomáticas con España será tratado en la O.N.U.

#### Se acordó por 45 votos a favor y 9 en contra

FLUSHING MEADOWS, 26 (Efe). — Por 45 votos a favor y 9 en contra la Asamblea General de las Naciones Unidas ha acordado incluir en el orden del día la revisión de las relaciones diplomáticas de los miembros de la organización internacional con España.

Guatemala, Birmania, Yugoslavia y la India se sumaron al bloque soviético y votaron en contra.

#### INTERVENCION DEL DELEGADO DOMINICANO

El Dr. Virgilio Díaz Ordóñez ministro de Asuntos Exteriores de la República Dominicana, ha intervenido a favor de España en la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Expuso los motivos que inspiraron a la República Dominicana a poner en el orden del día el tema de las relaciones con España:

1.º — El sincero deseo de advertir, para que se tome en su justa consideración, el cambio favorable de la opinión pública internacional realizado en beneficio de esas relaciones con España.

2.º — El ferviente anhelo de aportar a esta honorable organización mundial un nuevo elemento de constructiva unificación y concordia.

El Dr. Ordóñez dijo también que aparte de poderosas razones de abolengo histórico, la república

dominicana, ha querido interpretar un sentimiento que considera profundamente enterañado en lo fondo del instinto nacional de casi una veintena de pueblos hermanos, al pedir a la Asam-

blea que fuera incluido el tema y aprobada después la reanudación de relaciones normales y tradicionales de los Estados miembros de las Naciones Unidas con España.

## SEUL EN PODER DE LAS FUERZAS DE LAS NACIONES UNIDAS

### Hay avanzadillas norteamericanas en Chonan

#### Los comunistas abandonan las armas e inician la huida

TOKIO, 26. (Efe). — Seul ha sido conquistada por las fuerzas de las Naciones Unidas.

El Cuartel General de Mac Arthur ha publicado un comunicado especial a este respecto, en el que tras de dar cuenta de la total ocupación de la capital surcoreana anuncia que los rojos huyen a la desbandada hacia el paralelo 38.

También el cuartel general del décimo cuerpo de ejército ha dado cuenta de la ocupación en los siguientes términos:

"Tres meses, día por día después de que los coreanos del Norte comenzaron su ataque por sorpresa al Sur del paralelo 38 las tropas del 10 cuerpo ran con quietud la capital de Seul. En el curso del breve período de 10 días, unidades de la infantería de marina norteamericana, aumentadas por tropas surcoreanas desembarcaron en Inchon y emprendieron rápidamente el camino hasta este importante centro de comunicaciones, cortando así la línea de abastecimiento vital para el enemigo".

SEUL, 26. (Efe). — Texto del comunicado del X Cuerpo expedicionario norteamericano, facilitado a las 5:15:

Fuerzas de la séptima división de Infantería hicieron su primer contacto con las tropas de la I división de caballería del 8º Ejército a unos 6 kms. y medio al sur de Suwon.

En la zona de Seul el enemigo lanzó tres contraataques en un desesperado esfuerzo para sostener lo fuertes y sostenidos embates del X cuerpo de Ejército pa-

ra eliminar los restantes grupos enemigos en la parte septentrional de la ciudad.

Dos ataques nocturnos fueron rechazados por la primera división de Infantería de Marina y fuerzas de esta misma división avanzaron dos kms. en una reñida lucha casa por casa.

(Continúa en la 3.ª pag.)

## MARSHALL sonríe dos veces

### Como contestación a dos preguntas de los periodistas

WASHINGTON, 26. (Efe). — El Secretario de Defensa George C. Marshall tenía "muchas cosas de que hablar" en su entrevista con el Presidente Truman y los periodistas esperaban ansiosos su salida de la Casa Blanca, a donde Marshall había ido por primera vez desde que el Secretario de Defensa.

"Todo lo que puedo hacer por ustedes es sonreír" dijo a las preguntas que se le hicieron sobre la inclusión de los alemanes en las fuerzas de defensa de Europa.

Al preguntarle si el general Eisenhower había sido designado Jefe Supremo de los Ejércitos europeos, Marshall, respondió: "Tengo que sonreír otra vez".

## LA VERDAD DEL PROCESO MINDSZENTY



Esta misma semana iniciaremos la publicación, en exclusiva para esta provincia, de las sensacionales declaraciones de Laszlo y Hanna Sulner en relación con las falsificaciones de los documentos a que se hubo de acudir para condenar al Cardenal Mindszenty.

## EL GOBIERNO DE DE GASPERI crea unas milicias de defensa civil

### Los izquierdistas dicen que se convertirá en un ejército particular de los demócratas cristianos

ROMA, 26. (Efe). — El gobierno italiano, que se ha reunido hoy ha decidido crear un cuerpo de voluntarios de defensa capaz de actuar en el caso de una calamidad pública.

Se ha entendido que este organismo se dedicaría a la defensa pasiva, con una función análoga a la desempeñada por los voluntarios ingleses en la pasada guerra durante las incursiones aéreas sobre las islas.

Los círculos izquierdistas dicen que este cuerpo de voluntarios se va a convertir en un ejército particular de cristiano-demócratas.

En la parte del ministro interior, Mario Scelba, de la creación del cuerpo de voluntarios de defensa civil, los periodistas después de la reunión del gabinete que se celebró hoy en el Ministerio de Defensa, completaba la segunda sesión del programa para introducir medidas de "defensa".

## ¿Pretende Rusia el papel de nación pacificadora en Corea? • Los tanteos de Malik no ofrecen nada nuevo y sólo son frases conocidas •

Washington, 26. (Efe). — El Departamento de Estado ha manifestado que no hay nada nuevo en los últimos tanteos de paz hechos por el Delegado soviético en la Asamblea General de las Naciones Unidas, Jacob Malik.

Los observadores creen que Rusia trata de salir del atolladero de Corea con el papel de nación pacificadora.

el delegado soviético Malik no ofrecen nada nuevo y que son repetición de frases ya conocidas.

Al referirse a la petición de Malik de un libre intercambio de información entre las naciones, el portavoz dijo: "No hay país en que la censura sea tan rigurosa como en la Unión Soviética. Ha resultado casi imposible a los periodistas de los países democráticos obtener visados para visitar la URSS e informar libremente desde allí Rusia."

agregó — ha demostrado que no piensa cumplir tal sugerencia con

su reciente medida de impedir la distribución de los periódicos británicos en Moscú".

#### PROPUESTA DE ELECCIONES LIBRES EN TODO COREA

Flushing Meadows, 26. (Efe) — Gran Bretaña ha hecho circular una resolución entre las delegaciones de las Naciones Unidas para conseguir que una comisión de la ONU se traslade a Corea del Norte con el fin de disponer de la celebración, elecciones libres e independientes e imponer un gobierno para la totalidad del país.

Al parecer la propuesta británica ha sido puesta en circulación con el conocimiento y aprobación de los EE. UU.

#### LOS ROJOS TAMBIEN QUIEREN LIBERTAD EL TIBET

Londres, 26. (Efe). — El vicepresidente del gobierno comunista chino, Chuteh en un discurso pronunciado en Pekín ha declarado la intención de aquel gobierno de "liberar Formosa y el Tibet" según informa un informe de la agencia Tass soviética, recibido en Londres.



Mientras llueve...  
...y voy leyendo

Lo efectivamente en una crónica londinense que, como los británicos dicen, no es ninguna tontería estar rigiendo la corona anglosajona los destinos de 48 millones de personas "at home" y 580 millones en el Commonwealth. Como tampoco lo son los 100 millones de pesetas que mantienen a la corona intangible de las oleadas políticas.

No obstante, el actual rey posee menos ingresos que sus antecesores a lo largo de un siglo. Y además Jorge VI debe pagar de sus ingresos oficiales todos los gastos internos de sus posesiones e incluso de sus desplazamientos, mientras éstos no sean a bordo de sus barcos de guerra o en aviones de su "Escuadrilla Real".

Y saben ustedes lo que cuesta al país conservar en perfecto estado los nueve palacios de la corona inglesa para representarla dignamente?

Pues este entretenimiento se lleva del Estado anualmente 41 millones de pesetas.

La corona británica también arrastra consigo el lastre de cinco cargas representativas de la alcurnia real: siete millones, la reina madre; cuatro millones y medio, la princesa Isabel, y un millón su marido; tres millones y medio, la duquesa de Gloucester; y seiscientas mil pesetas, la princesa real.

Pasemos ahora a Norteamérica.

El sueldo del Presidente Truman es de 1.140.000 pesetas anuales; y aunque el ceremonial de la Casa Blanca no es tan bello ni vistoso como el de la monarquía británica, esto no quita que la presidencia de Estados Unidos absorba setenta millones de pesetas como gastos de representación.

Ciertamente vale la pena ser Presidente de los Estados Unidos de América.

Otras noticias leídas mientras llueve.

En una exposición de arte en Stoke-on-Trent dos dibujos de Picasso fueran vueltos hacia la pared en una habitación aparte de la galería central "porque podían ofender el gusto del público".

Pero siguen creyendo no pocos que Picasso es la gran revelación artística del siglo.

De acuerdo con las observaciones realizadas en una granja de Canterbury, las gallinas no sólo son muy aficionadas a la radio, sino que la música influye en aumentar la producción de huevos.

Pero el informante no dice qué clase de música se ha de servir a las gallinas para que sean más ponedoras, si música "negra" o música "azul"; porque sin duda esto será de gran importancia.

Cuando vaya usted a dormir cúidese de desabrochar la camisa, pues un anciano belga ha perecido afixado al tratar de quitarse aquella al tumbarse en la cama sin soltar el botón del cuello, según el resultado de una encuesta llevada a cabo por la policía de Ypres.

La cosa va en serio, pues el tribunal ha aceptado la versión policiaca y ha emitido un veredicto de muerte accidental por estrangulación.

Y pra muestra basta ese botón.

## Religiosas

JUEVES 28

San Wenceslao, duque, y el Bto. Simón de Rojas

Cuarenta Horas

—Concluyen en la Merced, a Ntra. Sra. por una difunta.

A las 8, Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos.

A las 4:30 de la tarde, exposición. A las 7:30, Hora Santa de oración y desagravio por las intenciones del Sumo Pontífice, con sermón por el Rdo. P. José Fabián.

—Continúan en S. Miguel a

su Titular. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:30, continuación del Triduo con sermón por el M. I. señor don Sebastián García, Canónigo.

—Empiezan en S. Jerónimo, a su Titular. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7:15, sermón Triduo con sermón por el Rdo. señor don Juan Ferrer, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

—Continúan en S. Jerónimo, a su Titular. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:30, continuación del Triduo con sermón por el M. I. señor don Sebastián García, Canónigo.

—Empiezan en S. Jerónimo, a su Titular. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7:15, sermón Triduo con sermón por el Rdo. señor don Juan Ferrer, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

—Continúan en S. Jerónimo, a su Titular. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:30, continuación del Triduo con sermón por el M. I. señor don Sebastián García, Canónigo.

—Empiezan en S. Jerónimo, a su Titular. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7:15, sermón Triduo con sermón por el Rdo. señor don Juan Ferrer, Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

# † Srta. María Nadal Comas

PRESIDENTA DE ACCION CATOLICA DE VALDEMOSA

Que falleció ayer a la edad de 44 años, en Valldemosa habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Benición de Su Santidad

A. E. R. I. P. A.

Su Director Espiritual Rdo. Padre Ordinas, de San Felipe Neri, su desconsolada madre doña Francisca Comas Pascual, Vda. de Nadal, hermanos Miguel, Bartolomé, Francisco, Juan y Rafael; hermanas políticas Bárbara Bestard, Antonia Morey, María Pujadas y Catalina Homar, tíos, sobrinos, primos, la razón social "Casa Minaco" y demás familiares al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy, a las 17, y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al funeral que se celebrará mañana jueves, a las once, en la Parroquia de San Bartolomé (Valldemosa) por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Predio San Viscos, Carretera de Valldemosa, Km. 15.

El Excmo. y Rdo. Sr. Obispo de Mallorca se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.



27 Septiembre 1920

—Ayer hizo su entrada solemne el nuevo párroco de San Jaime de esta ciudad Rdo. don Antonio Lladrés.

—Anteayer, en las obras de construcción de la nueva central eléctrica que se están llevando a cabo en Ca'n Perantoni resultaron heridos, al desplomarse una grúa, los obreros Francisco Alorda, Onofre Moray, Lucas Soler y Juan Pujol.

—Se ha conferido el cargo de Interventor de la tercera región a nuestro paisano el Intendente de brigada don Jaime Garau.

—Ayer se celebró en nuestro circo taurino la anunciada becerrada a beneficio del Dispensario antituberculoso "Felisa de Borbón". La plaza estuvo regularmente concurrida. Por jóvenes aficionados que hicieron toda clase de esfuerzos para salir airoso de su cometido, se lidiaron cuatro becerros traídos de la península.

—Esta mañana ha fallecido en el caserío del Secar del Real don Antonio Frau Horrach.



SEÑORA, CABALLERO...

¿Cuánto daría Vd. para verse de nuevo sobre sí la hermosa cabellera que cubría antes su cabeza con tanta elegancia...?

Un solo producto en el mundo promete un éxito tan feliz. De venta en Perfumerías, Saucias y similares.



FABRICA: C. Ripoll - 5ta Enfilada 21 - PALMA

IGLESIA DE MARIA REPARADORA

Calle de Campaner

Asociación de Caballeros Adoradores del Smo. Sacramento. El domingo 1 de Octubre, se reanuda la Adoración dominical. Los señores que deseen inscribirse pueden pasar por la portería del Convento de 11:30 a 12:30 o de 6:30 a 8; lo mismo aquellos Sres. Adoradores que les convenga cambiar la hora.

## A NUESTROS SUSCRIPTORES

Se les notifica que los establecimientos favorecedores del CORREO DE MALLORCA, que a continuación detallamos, efectuarán el siguiente descuento en las compras durante la presentación del recibo del mes a partir del 1.º de Octubre.

- Calzados Vidal. Palma. Sindicato, 40. El 10 por 100.
- Camisería "La Parísien". Palma. Colón, 35. El 10 por 100.
- Casa Cabot. Palma. Paseo Generalísimo, 9. El 10 por 100 sobre electricidad, radios y material sanitario.
- Casa Darder. Bicicletas - motos. Palma. Plaza Antonio. El 5 por 100.
- Casa Planas. Palma. Colón, 37. El 5 por 100 sobre material fotográfico y el 10 en trabajos de laboratorio. Hay descuento sobre carretes.
- Colmado Parísien. Palma. Plaza de Cort, 16. El 10 por 100 para comestibles y el 2 sobre vinos y licores.
- Establecimientos Román. Palma. Sindicato, 13. El 10 por 100 en cristalería y vajilla y el 5 en los artículos.
- Jaime Grimalt Blanch. Droguería. Palma. Sindicato, 122-126. El 5 por 100.
- Muebles Sapi. Palma. Sindicato, 98. Del 10 por 100.
- Perfumería Inglesa. Palma. Cadena, 6. El 20 por 100 sobre perfumería y el 10 sobre los demás artículos de la casa.
- Relojería Española. Palma. Colón, 26 y Plaza San Antonio, 61. El 5 por 100 en la adquisición de relojes.
- Reportajes Fotográficos Castell. Palma. Plaza Catalina Thomàs, 27. El 10 por 100.
- Revira Hnos. Palma. Plaza de Cort, 15. El 5 por 100 sobre guantes, bolsos y paraguas.
- Sastrería Reyra. Palma. Baratillo, 3, 1.º El 5 por 100 en trajes.
- V. Tort-Matamala. Palma. General Goidel, 14. El 10 por 100 sobre óptica y ortopedia.
- Casa Sastre. Inca. El 2 por 100 sobre Radios, Biotas y Máquinas de coser.

## de S. O. R. E. d. a

NOMBRAMIENTO. — En virtud de oposición, ha sido nombrado Catedrático Numerario de Ciencias Naturales del Instituto Nacional de Enseñanza Media "Ramón Llull", de esta ciudad don Rafael Alvarado y Ballester.

SARGAS, GAMUZA para colecciones, extenso surtido en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS

CONDECORACION. — Se ha concedido el ingreso en la Orden Civil de Sanidad con la categoría de Encomienda con placa al Presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Baleares nuestro querido amigo don Antonio Oliver Villalonga. Nuestra felicitación al Doctor Oliver Villalonga que así ve una vez más reconocida su imprecisa labor al frente del Colegio Balear.

EXAMENES. — Después de brillantes exámenes ha aprobado el examen de Ingreso en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza "Ramón Llull" el joven José Carlos Tous Prades, hijo de nuestros amigos el Dr. don Antonio Tous Lladó y doña María Prades.

Artículos para novia, glacés, bordados, rasos, extenso surtido en LA PRIMAVERA y LAS MONJAS

BODA. — En la iglesia de la Misión magníficamente adornada e iluminada, se celebró el próximo pasado domingo, el enlace matrimonial de la distinguida señorita Antonia Verger Sastre y el joven don Miguel Bisquerra Alemany.

Bendijo la unión y celebró la Misa de velaciones, el Rdo. P. José Martorell, C. M., y actuaron de padrinos: del novio, don Tomás Palmer Mas y su hermana doña Catalina Bisquerra Alemany; y de la novia sus padres don Julián Verger Sastre y doña Catalina Sastre Tous.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio: don Sebastián Pizá Reynés y don León Esteve Minguillón, brigada de B. O. T. de Estado Mayor; y por parte de la novia, don Miguel Sastre Tous y don Baltasar Verger Sastre.

Desearnos a los novios inimitables felicidades en su nuevo estado.

DE VIAJE. — Salieron de Madrid en avión el día 26 del Colegio Oficial de Científicos de Baleares don Oliver Villalonga y Rafael de La Rosa y la señora Kindelán con su hija. Anoché salió para Barcelona el Rdo. P. José Fiol, C. M. Superior de la Orden de San Vicente Paul, tuerto gueras.

RADIO BO

Llegó de Valencia don Jaime Valcajera. Para Barcelona salió el día 26 el Sr. Fiol, C. M. Superior de la Orden de San Vicente Paul, tuerto gueras. Llegaron a Barcelona don Juan March Monjo y Moll Coll.

Artículos de otoño, extenso surtido en los Almacenes MONJAS y LA PRIMAVERA

De Madrid llegó el avión D. Francisco March. En el vapor de Barcelona llegaron don Juan March Monjo y Moll Coll.

Precedente de la tarde, después de asistir a la Misa del Sector Caminos de Hierro del Sindicato Nacional de Puertos y Comunicaciones de Palma, ayer mañana a las 10, el Director Gerente de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca nuestro amigo don Juan Corbelli.



TELÉFONO

CERTIFICADOS PENALES URGENTES Y OTROS DOCUMENTOS "CINTRA". José Antonio, 31. MADRID

# La sección de solistas de la "Capella Classica" marcha a EE. UU., Canadá, Cuba y Méjico

## El primer concierto, en Nueva York portelevisión

### Los cantores aprenden a bailar.- El próximo día 9, salida de París

—¿Es cierto que se va a América la "Capella Classica"?

—Algo hay de eso — nos contesta, sonriente el Rdo. D. Juan María Thomás.

—¿Podríamos saber qué?

—Con mucho gusto. Si le parece bien, mañana, a las...

—He aquí por qué nos encontramos conversando con el eminente músico mallorquín, en la quietud de una sala del Conservatorio.

—¿Como nació la idea de este viaje?

—Hace unos años — nos cuenta Mn. Thomás — residía aquí, con su familia, M. Libling, el director de la revista "Musical Curie", de Nueva York. Escuché algunos conciertos de la "Capella"; y fue tal la impresión que le produjeron que, al regresar a Estados Unidos escribió en su revista un artículo extraordinariamente encomiástico. Hace unos meses, el redactor de la sección extranjera de dicha publicación, recordando lo dicho por su Director, se dirigió a nosotros proponiéndonos la realización de una "turnée". Estudiamos sus proposiciones, nos agradaron, las aceptamos y nos disponemos a cumplir el compromiso. Es nuestro empresario M. Albert Marini, el mismo de Tito Schipa y de otros famosos artistas.

Vives, el tenor Francisco Cano y el bajo Miguel Vicéns. Y de Barcelona, las sopranos Lolita Torrentó (del Teatro Liceo) y Pilar Tello y el tenor Francisco Pauler.

—¿Habrá sido impropia la tarea de preparación?



El Maestro Juan María Thomás (Caricatura de "Xam")

—¿Por cuanto tiempo el viaje?

—El contrato que hemos suscrito es por tres meses, para actuar en Estados Unidos, Canadá, Méjico, Cuba y otras repúblicas centroamericanas.

—¿Quiénes van?

—Mi deseo era llevarme a la "Capella", completa. Pero M. Marini limitó el número de expedicionarios a diez, que hemos conseguido ampliara a doce. Doce son, pues, los que marchamos: es decir, la sección de solistas de la "Capella Classica", con algunos elementos de la Península que han tenido que ser agregados a la expedición para suplir a los de aquí que, por motivos particulares o familiares, no pueden desplazarse.

—¿Son ellos...?

—De Mallorca, la mezo-soprano Juana Thomás y Joaquín Junca, las contraltos Asunción Picó y Francisca Bosch, el tenor Ocfre Servera, el barítono Juan

—Se ha realizado con extraordinario empeño. Desde el pasado abril, voy a Barcelona una vez cada semana para enseñar a los allí residentes. Salgo el viernes por la noche y regreso el domingo por la mañana. Aprovechamos el tiempo en la ciudad condal, con ocho horas de estudio intensivo. No importa decir cómo ensayamos aquí. El próximo jueves, estarán los doce reunidos en Palma para los ensayos de conjunto, definitivos.

—¿Qué repertorio llevan?

—Pues el de la "Capella", composiciones clásicas del siglo XVII; populares españolas entre las que, naturalmente, abundan las mallorquinas; etc.

—¿Algún estreno suyo?

—Algunos habrá. Por ejemplo, unas canciones toreras, melodías populares antiguas, sobre motivos taurinos, cuando las corridas se daban en las plazas de los pueblos; unas transcripciones de obras de Mozart, poco conocidas; y algunas cosillas más.

—¿Cree que alguno de los cantores aprende a bailar, boleeros...?

—Sí, efectivamente. Alguno, no. Algunos. Por indicación de M. Marini, preparamos un pequeño cuadro de baile regional. Así, para satisfacer la curiosidad,

interpretarán una selección de nuestras danzas, acompañados por la Capella misma.

—¿Plan de la "turnée"?

—Conocemos únicamente el comienzo. Saldremos para Barcelona el 5 y el 6 del próximo octubre. El día 7, en avión marcharemos a París. Querían que cantásemos en la capital de Francia, pero hemos creído mejor no hacerlo. El día 9, en el avión de la "Aire France", saldremos para Terranova y Nueva York, a donde llegaremos, Dios mediante, el mismo día, por la noche.

—¿Cuándo será el debut?

—El primer concierto será por televisión, el día 10, en la capital neoyorquina. El segundo, público, el día 12. Después, el empresario y el público dirán.

Se escucha, cercano, un "flabio" interpretando una vieja tonada mallorquina.

—¿Oye? Ya les tengo aquí. Con su permiso.

Miutos después, don Juan Thomás está con sus cantores en pleno ensayo. El repertaje ha terminado.

AVESPA

**LA BOLSA**

FACILITADA POR EL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

26 Septiembre de 1950

BOLSA DE BARCELONA

Exterior 4%	85'25
Exterior 4%	101'25
Amort. 3% 1928	85'50
Id. 4% C. 1-10-45	100'00
Id. 4% U. 15-11-45	99'25
Id. 3.50% 1-1-46	90'75
<b>Acciones</b>	
Transmediterránea	141'—
S. A. Aguas Bar. Ords.	238'—
Esp. Carbu. Metal.	362'—
F.C. Cat. Prefs. 5%	148'—
<b>Obligaciones</b>	
Cat. G. y E. 4'50 S. F.	85'—
Cat. G. y E. 6% S. G.	94'75
<b>Bonos</b>	
Cat. G. y E. 6%	88'50
<b>Obligaciones</b>	
C. Tel. Nac. Esp. 5'50%	96'75
Tranv. Barce. 5'50% 1951	83'—
Em. 1941	95'—
Amor. 3 1/2% 15-7-45	91'—

BOLSA DE MADRID

Exterior 4%	85'25
Exterior 4%	105'—
Amort. 3% 1928	86'25
Id. 4% Conv. 1-10-52	100'40
Id. 4% Uni. 15-11-43	99'25
Id. 4% 7-3-47	99'10
Id. 3'50% 1-1-50	90'75

Cédulas

Bco. Hip. 4'50% S. A.	86'50
Bco. Hip. 4'50% S. B.	86'—
Bco. Hip. 4'50% S. C.	89'—
Bco. Créd. Loc. 4% Lotes	99'50

Acciones

Banco de España	363'—
Bco. Español de Crédi.	390'—
CAMPESA	144'—
Cía. Tel. N. Esp. Ords.	158'—
Hidroeléctrica Española	269'—

—¿Por cuanto tiempo el viaje?

—El contrato que hemos suscrito es por tres meses, para actuar en Estados Unidos, Canadá, Méjico, Cuba y otras repúblicas centroamericanas.

—¿Quiénes van?

—Mi deseo era llevarme a la "Capella", completa. Pero M. Marini limitó el número de expedicionarios a diez, que hemos conseguido ampliara a doce. Doce son, pues, los que marchamos: es decir, la sección de solistas de la "Capella Classica", con algunos elementos de la Península que han tenido que ser agregados a la expedición para suplir a los de aquí que, por motivos particulares o familiares, no pueden desplazarse.

—¿Son ellos...?

—De Mallorca, la mezo-soprano Juana Thomás y Joaquín Junca, las contraltos Asunción Picó y Francisca Bosch, el tenor Ocfre Servera, el barítono Juan

**Dr. N. Gelabert Bordoy**

ha reanudado su consulta diaria

Vicente Mut, 2      Teléfono 4269

# Seul en poder de las fuerzas de las Naciones Unidas

(Viene de primera pag.)

Un poderoso contraataque fue rechazado en la cota 233 y las fuerzas atacantes quedaron destruidas.

El 17 regimiento surcoreano avanzó rápidamente hasta el este de Seul, al norte del río Han y ocupó posiciones circundantes a 13 kms. al este del centro de la ciudad.

Se hicieron 600 prisioneros y se calcula en 1700 el número de bajas.

AVANZADILLAS NORTEAMERICANAS EN CHONAN

Cuarta General del VIII Ejército, 26. (Efe). — Tropas norteamericanas han sido observadas en la ciudad de Chonan por los pilotos de caza.

A Chonán han llegado elementos de la VII división norteamericana procedentes de la cabeza de puente de Inchon. Chonán dista algo más de 30 kilómetros de Choangju.

LOS ROJOS ABANDONAN LAS ARMAS E INICIAN LA HUIDA

TOKIO, 26. (Efe). — Los Ejércitos comunistas en torno a lo que se llamó la cabeza de playa de Fuhán abandonaron las armas y han empezado a huir. Los comisarios políticos han abandonado la región hace días y parece que las tropas "se van poran" según ha manifestado el Presidente de la United Press, Hugh Baillie que se encuentra visitando los frentes de Corea.

Baillie agregó que esto no significa que la guerra haya terminado y que es posible que nunca termine con rendición oficial.

UNA GRAN BOLSA DE ROJOS QUEDA CERCADA

SEUL, 26. (Urgente) — El X cuerpo de ejército de los Estados Unidos anuncia que la primera división de caballería ha aorte, estableciendo enlace con avanzado desde el sur al norte, estableciendo enlace con la séptima división de los Estados Unidos al norte de Oseán.

Hoy miércoles, Tarde 6'15

Carlos — Goitia contra Egan — Mandiela

Oñate — Olasco contra Bejerrieta — Carmelo

Noche 10'30

Mayol — Azpiti contra Elordi — Orluondo

Juan — Enrique contra Torres — Elcla

El Trío ayer 5-8-1 se pagó a 379 pesetas.

Los boletos para el Trío están a la venta desde las diez de la mañana.

TARDE y NOCHE interesantes QUINIELAS con extraordinarios dividendos!

Espectáculo interesante, económico y ENTRADA GRATIS.

¿Qué crema gastan los

**FRONTON BALEAR**

# Anuncios Clasificados

HASTA 10 PALABRAS, 3'50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, A 0'30 PTAS.

**POR AUSENTAME** vendido por mitad de precio, radio gramola americana marca Silvania Johnson, 8 lámparas, 4 ondas automática, moderna. Capto todas las emisoras. Herrería 48. — Pensión Mateu.

**VENDO** bancos pupitre propio escuela. Informes: Son Canals, 14. Hostalets.

**VENDO MOTO NEW IMPERIAL 5 H.P.** toda prueba, inmejorable estado, consumo garantizado 4 1/2 litros por 100. Informes: Vallori, 40-2, de 8 a 10 noche.

**FINCAS**

**EN LAS AFUERAS DE PALMA**, junto parada tranvía, vendemos finca con terreno, cuatro dormitorios, comedor, sala, cocina, garage, terrazas etc. precio de ganga y con facilidades de pago. — Informes Publicidad Suau, Mar. 9 Tel. 4301.

**VERDADERA GANGA**. Vendemos pequeño huerto de 1200 m2. cerca parada tranvía; tiene casita 3 habitaciones, cocina, comedor; molino de hierro; aljibe de 20.000 litros, pascas, gallineros, etc. árboles frutales, agua abundante. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9. Tel. 4301.

**VENDO** dos magníficos pisos situados en la calle más céntrica de Palma; 3 dormitorios, recibidor, sala, comedor, cocina, etc. Informes Publicidad Suau, Mar. 9. Teléfono, 4301.

**PLANTA BAJA** con todo confort, cinco dormitorios, sala, comedor, cocina agua fría y caliente, galería cerrada, jardín, estudio; sólida construcción se vende. Informes: Publicidad Suau; Mar. 9

**CHALET** Finca de recreo señorial 5.000 metros de terreno, de ellos más de 2.000 de pinar, huerto con árboles frutales. Facilidades de pago. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9. Teléfono, 4301.

**COMPRAS**

**INTERESA COMPRAR** planta baja espaciosa y bien acondicionada, de cuatro a cinco dormitorios. — Ofertas a Publicidad Suau, Mar. 9. — Tel. 4301

**TRASPASOS**

**TRASPASO** magnífico local calle Vallori. Informes: Armeria Ciguena, calle Herrería.

**MAQUINARIA**

**MOTORES** Semi Diesel SEVIL todas potencias, calidad, solidez y gran economía en consumo. Agente Oficial Exclusivo Luis de Guzmán, Vallori, 40 2.º PALMA

**ALQUILERES**

**ALQUILO** amplios salones, despachos, consultorios, oficinas. — Buena luz. — San Miguel, 31

**ALQUILARIA** bajos a piso de unas 200 ptas. mensuales, dará referencias. ALZINA, Jaime II, 32

**TRASPASO** o alquiler tienda de comestibles; situación de gran porvenir. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9. Teléfono, 4301.



## Embellaciendo la Ciudad

Si ayer dedicábamos sinceros elogios a los que procuran embellecer con obras de arte las principales vías de nuestra ciudad, hoy queremos destacar que hay unas instituciones o empresas que se preocupan celosamente de erigir edificios monumentales que honrarían a cualquier capital.

Son las empresas de seguros: de seguros de enfermedad, de accidentes, de vida, etc. Muy pronto, cuando se haga una nueva Guía de Palma es seguro que varios edificios monumentales — ahora a punto de terminar —, por sus bellas líneas, por su valiosísimo costo, habrán de aparecer en rutilante fotograbado como el Castillo de Bellver, la Catedral o cualquier bello paisaje.

Es cierto que a primera vista no se ve la relación directa que puede tener el ejercicio de una actividad dedicada a curar sarampión y pulmonías con el fomento de bellas arquitecturas. Pero si no hay efecto sin causa, como dicen los retóricos, algo debe de haber que estimule la construcción de santuosos edificios en esa cosa humilde y a veces mugrienta que es el carnet de beneficiario de un seguro de accidentes, o de enfermedad.

Los matemáticos, que suelen ser gentes sin mucha imaginación, podrán creer que tales palacios son producto de los beneficios que obtienen las compañías que se dedican a asegurar al prójimo de fracturas y contusiones o del mal de hígado o de los riñones, pero con un poco de fantasía se puede suponer que son muy distintas las causas determinantes de esa floración arquitectónica en entidades dedicadas a organizar el reparto del aceite de ricino o de la penicilina.

Alguien podría suponer que el cemento y el mármol y los sillares que se usan en las nuevas y monumentales construcciones son como un índice de la buena salud del pueblo mallorquín, no necesita de tantas cantidades de medicamentos como las calculadas por los técnicos de los seguros ni tampoco de tantas asistencias médico-quirúrgicas.

Si así fuera, todos podríamos sentirnos eufóricos. Al antiguo mataseñor de "Mallorca, clima ideal" habría de seguir el de "Mallorca, clima sanísimo", que a la par que pregona nuestra estallante salud evocara estos espléndidos edificios levantados por compañías dedicadas especialmente a la lucha contra los microbios y las bacterias.

Y la liga de Amigos de la Ciudad — si existiera — habría de agradecer la magnífica colaboración de tales empresas al embellecimiento y ornato de la ciudad.

## Regresó de Madrid el Presidente de la Diputación

Donde firmó el préstamo de 18 millones de pesetas con el Banco de Crédito Local de España

Regresó ayer de Madrid el Ilmo. Sr. Presidente de la Diputación provincial, don Pedro Salas Garau, donde ha firmado la escritura del préstamo de 18.000.000 de pesetas concertado con el Banco de Crédito Local de España, para construcción, consolidación y mejora de los Establecimientos de Beneficencia de esta provincia y atender a otras gestiones y asuntos de principal interés para las islas.

Palma, 26 de septiembre 1950.

## Detención de un elegante estafador y su socio

Desde hace breve tiempo un individuo bien trajeado y de agradable porte venía estafando en diversos comercios de nuestra ciudad, donde se presentaba adquiriendo géneros, cuyo importe satisfacía con la entrega de un cheque firmado por él, que al irse a cobrar resultaba que el firmante, Francisco García Oliver, no tenía ya fondos en dicha cuenta, siendo por tanto papel mojado.

Puesta la policía sobre la pista de dicho sujeto procedió a su detención en la calle de Ballesler núm. 40, así como también a la de Pedro Perelló Guasp, socio del anterior que habitaba en la carretera de Esporlas, 59, los cuales se confesaron autores de los hechos reseñados, pudiendo recuperarse gran parte de los objetos adquiridos por estos timadores, que quedaron detenidos y puestos a disposición del Juzgado.

## Juventud Seráfica

Nueva Junta Directiva

El pasado domingo día 24, se celebró Junta General para la lectura de la Memoria y estado de Cuentas del curso ya finido y para la renovación parcial de cargos de la Junta Directiva, quedando definitivamente constituida en la siguiente forma:

Director: Rdo. P. Antonio Barceló Mora, T.O.R.  
Presidente: don Angel Cortés Cortés.

Vice Presidente: don Francisco Balaguer Ginard.  
Secretario: D. Sebastián Trián  
Vice Secretario: don Francisco Sastre.

Tesorero Contador: don José Terrasa.  
Tesorero Recaudador: don Antonio Puigdemívil.  
Bibliotecario: don Bartolomé Gual.

Presidente de la S. Litúrgica: don Miguel Ginard.  
Presidente de la S. Deportiva: don Lorenzo Oliver.  
Presidente de la S. Benéfica: don Pedro Arbós.

Presidente de la S. Propagandista: don Simón Garcés.

Al mismo tiempo que felicitamos a los nuevos rectores de la Juventud Seráfica de Palma, hacemos votos para que su labor sea fecunda y próspera.

## La Gran Gala de Prensa de esta noche en el Salón «Ibiza»

Gran demanda de localidades

La expectación que ha despertado la Gala de Prensa con que hoy se inaugurará la nueva temporada del Salón de Fiestas "Ibiza" se exteriorizó ayer de manera elocuente.

Muchas demandas de localidades y reservas de mesas se hicieron durante el día de ayer para asegurarse buen servicio en la extraordinaria función.

La nueva Empresa no ha escatimado esfuerzo para que esa función inaugural dedicada a la Prensa sea en todos los aspectos algo excepcional, que deje excelente recuerdo a cuantos asistan a la misma.

La fama de que vienen precedidas la mayoría de artistas que han de tomar parte en el festival se ha de ratificar seguramente esta noche en el salón "Ibiza".

## LECTORES

Si toman parte en el curso deportivo semanal, pueden hacerse con un bonito regalo valorado en más de 125 pts. SOLO CONSTA DE DOS RESULTADOS

## Gran Peregrinación Obrera

AL SANTUARIO DE NTRA. SRA. DE SAN SALVADOR DE FELANITX

El pasado domingo, un gran número de obreros de los centros de la H.O.A.C. de Palma tomaron parte con gran entusiasmo en la peregrinación que se había proyectado a Ntra. Sra. de San Salvador de Felanitx.

Gracias a la generosidad de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca en disponer un servicio de tren especial, pudimos los obreros verificarla al alcance de nuestras posibilidades económicas.

Ya en el Santuario, celebró la santa misa el Rdo. don Miguel Bonnin, Consiliario Diocesano, en sufragio del alma de don Antonio Fuster, Vocal de Estudios del centro interparroquial, quien por su actuación se había hecho acreedor a la gratitud de todos los buenos hoacistas.

Hubo homilía y de tal manera nos conmovieron y entusiasmaron las palabras del Rdo. Sr. Consiliario, que salimos todos con nuevas energías para empezar el próximo curso.

Merece destacarse por otra parte el acierto, con que fueron cantados los himnos y demás cantos religiosos.

Ya fuera del templo hubo comida al aire libre; visitamos luego el monumento a Cristo Rey, y llegado el momento de pedirnos de la Virgen cantamos en su honor la Salve poniendo además bajo la protección de tan buena Madre el fruto del cursillo de militante que durante la presente semana tendrá lugar en Arturo Rizzi, 57, 1.º como lo habíamos hecho ya en la Hora Santa que el viernes pasado realizamos.

Emprendimos el descenso del monte pasando por la cruz del "Picot", llegando cerca de las 5 a Felanitx donde encontramos al Presidente de la Hermandad de Licha ciudad, que nos transmitía el saludo de sus obreros.

Contentos y satisfechos de tan buena jornada regresamos a nuestras casas con deseos de que se repitan semejantes actos, que tanto influyen en el espíritu de misión y hermandad entre nosotros los obreros.

## Llamamiento a los Inválidos Civiles de Baleares

Tenemos el honor de dirigirnos a ustedes, después de tantos desvelos para conseguir nuestra organización de inválidos civiles cosa que está establecida en España. ¿Porque no la habíamos conseguido nosotros también? Gracias a esta Directiva que tanto ha sabido velar por todos ustedes y a todas las Autoridades de Palma, de las que estamos orgullosos, por su gran comportamiento hacia nosotros, estamos a punto de emprender todas nuestras tareas. Tareas en las que cada uno de por sí y en su puesto debe colaborar con el mayor interés posible y sin descanso, para que con el máximo esfuerzo de todos podamos hacernos potentes y combatir con mayores facilidades la economía de nuestros propios hogares. Nunca habíamos tenido ocasión de ganarnos el pan con el sudor de nuestra frente. Y es más, muchos de nosotros nos habíamos visto obligados a cubrir nuestras necesidades interesando la caridad pública. Estábamos fuera de la Sociedad e impedidos de alcanzar cualquier capricho que pudiera estar a nuestro alcance. Tenemos derecho a vivir dentro de una Sociedad como cualquier ciudadano español, y por lo tanto, esta nuestra Sociedad os asegurará la economía de vuestra vida. Muy en breve pondrá a vuestra disposición un seguro de enfermedad del que se desprenderán grandes beneficios, así como también el derecho a medio jornal en caso de enfermedad. Se tendrán gratificaciones por las Navidades y 18 de Julio, así como también se disfrutará de vacaciones. Para obtener todo esto debemos todos saber sacrificarse por el bienestar de los que seamos ahora y puedan venir en lo sucesivo.

A todos ustedes debemos indicarles que la Sociedad tendrá la puerta abierta para protegerles material y moralmente. Sería una lástima que algunos pudieran no interesarse por pertenecer a nuestra organización. Esos no deberán intentar siquiera buscar se la vida libremente en la calle como hasta ahora hemos hecho todos. Tal cosa quedará prohibida y a cargo de nuestro Delegado proponer la sanción que haya lugar.

Todo lo cual se hace saber a los interesados para que nadie ignore las bases en que se fundamentará nuestra Organización que muy pronto hemos de tener a nuestro alcance, esperando que todos sabremos cumplir con rectitud en favor de nuestra Sociedad que ahora se crea.

Palma, 26 de Septiembre de 1950.

La Directiva Pro-Sociedad de Inválidos Civiles



## Estado General

Cielo nuboso en toda la península con precipitaciones en el N. y costas del Mediterráneo.

Vientos del N.E. en Levante, Baleares y Cataluña.

## Previsión

Nubosidad de desarrollo vertical, produciendo chubascos aislados. Vientos del primer cuadrante. Marejadilla, empeorando.

## Observaciones

Presión 756.0; tendencia, subiendo; temp. del aire, 20.0; humedad, 83%; cielo, cubierto; viento, N.E. 24 ks.; temp. máxima, 21.2; temp. mínima, 18.5; lluvia, 19.3; insolación, 0 h.

## Buques correos

Procedente de Barcelona ayer el vapor "Rey Jaime" que regresó por la noche puerto de procedencia.

Salió anoche el vapor "Jaime II" para Mahón.

Esta mañana es esperada motonave "Ciudad de Barcelona" procedente de Barcelona y "Ciudad de Ibiza", que llegará a la tarde de Valencia.

Saldrá esta noche para Palma la motonave "Ciudad de Palma".

## Barcos y motoveleros

Entró ayer el vapor "Cádiz de Gibralfaro", con carbón procedente de San Esteban de las Rías, y quedó despachado salir para Valencia el vapor "SAC Santandre".

## Ante la Exposición Internacional de Filatelia

Del excepcional interés que todas partes está despertando la Exposición Filatélica Internacional que va a celebrarse en Madrid los días 12 a 22 de octubre próximo, dará una idea el hecho de que en diversas poblaciones españolas se están organizando viajes colectivos.

Destaca por su entusiasmo Barcelona, donde se organizan viajes especiales en avión, autocar y en tren.

Por otra parte, es de considerable la demanda de tarjetas de visitante, que dan derecho, entre otras ventajas, a rebaja de tarifas ferroviarias para la entrada a la Exposición y a la de una colección de sellos del Centenario.

Estas tarjetas pueden obtenerse en la Secretaría de las Administraciones postales.

## Congreso Comarcal

(Viene de la página anterior) Bonnin y dirigentes de la D. Petra y Peña Gual de Juan.

Después de haber entrado el señor Obispo los tres capitanes del equipo vencedor, premios a los corredores vencedores, dió principio el acto de propaganda católica clausurando el Congreso con la intervención del presidente del Centro de Petra, el cual nombre de la población bienvenida al señor Obispo agradeció a las autoridades pueblo de Petra y a los señores su asistencia y entusiasmo.

A continuación el presidente comarcal don Miguel Ginard con el celo apostólico que le caracteriza, alma de la organización del Congreso, dio gracias a todos por su asistencia, a cuantos contribuyeron con ayuda moral y económica y de una manera especial Sr. Obispo, tan querido de todos los jóvenes, que se dignó realizar con su presencia aquel acto.

Seguidamente el Rdo. Consiliario Diocesano de los señores de A. C., don Juan Bonnin explicó elocuentemente los objetivos del Congreso.

Para clausurar el acto Sr. Rdo. evocó la gran figura del Venerable Fray Junipero Serra, natal de Petra y al hacer esto el pueblo irrumpió en prolongados aplausos.

Al despedirse el Sr. Obispo las autoridades le besaron el pastoral anillo y el público demostró sus afectos con vívidos aplausos. F. C. M.



# ACADEMIA GAMUNDI

## GAMUNDI

Calle San Miguel, 141

Ha organizado unos cursos de Cultura General orientados hacia el COMERCIO PRACTICO para aquellos alumnos que, en el futuro, aspiren ingresar en la Banca, Seguros o en Oficinas de Empresas Mercantiles, a base de las siguientes materias:

- Gramática y Correspondencia Mercantil
- Caligrafía
- Aritmética y Geometría (Problemas)
- Mecanografía (Método y Reglamento propios)

**HORARIO: De 9 a 12 mañana**

Pida información gratuita sin compromiso alguno.

## SEÑORITA:

¿Desea obtener una bien remunerada colocación?

No lo dude, la obtendrá capacitándose solidamente y en poco tiempo estudiando en horas convenientes. — Comercio, Contabilidad, Taquigrafía, Mecanografía, Aritmética, Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros, Correspondencia Mercantil, Idiomas, Cultura General.

En la sección especial para señoritas de que dispone el

# LICEO ESPAÑOL

Ada. Conde Sallent, 41—Apertura de Curso el 5 de Octubre

## Gelabert es un valiente. ¡Si viera cómo ha ganado y qué bien...! - cuenta Andrés Trobat

Si Serra o Ruiz hubieran podido. - Trobat corrió con fiebre. - El Campeonato por regiones. - Nota de la Peña Gelabert

Andrés Trobat, el joven corredor algaidense que tan digno papel ha hecho en la Vuelta Ciclista a Cataluña en la que se clasificó en un muy meritorio décimo lugar, regresó ayer a nuestra ciudad. A las pocas horas, marchó a Algaida. Tenía tantas ganas de estar en casa! - nos dijo por la noche, cuando, por teléfono, conversamos. - Descansaré unos días. Y el viernes por la noche o el sábado por la mañana haré rumbo a Madrid, donde el próximo domingo hemos de tomar parte

en el Campeonato de España por regiones. Formo equipo con Gelabert y Capó. Y vamos a ganar este año. ¿Seguro? - Tanto como eso... Estamos en un buen momento y con mucha moral. Capó tuvo mala suerte en la Vuelta a Cataluña y, de propina, le tocó hacer de doméstico, es decir, sacrificarse. Y ya sabe Vd. que representa esto.

ris en un colega barcelonés. Dice así: Es posible que a alguno de los corredores, que han terminado la carrera se le pueda discutir el puést logrado. Pero nadie podría discutir el triunfo de Antonio Gelabert. Se ganó el primer lugar a pulso en el Circuito de Montjuich el día en que se inició la carrera y en los restantes ha luchado como el más bravo, sin esperar a que nadie le hiciera su trabajo. Dió siempre el pecho, fué el primero en reaccionar ante las fugas de sus adversarios y cuando él se colocaba en cabeza del pelotón - sea en caza o en una escapada colectiva - su tren difícilmente podían resistirlo los que seguían a su rueda.



GELABERT



ANDRES TROBAT

El y Gelabert partirán directamente, desde la ciudad con dal, hacia la capital de España. Capó fué un magnífico compañero del triunfador.

¿Ha sido dura la Vuelta? - Mucho. Eran muy buenos los participantes y se corrió extraordinariamente. Además, llevo un resfriado "de miedo". Lo pesqué en la etapa de Andorra. Al día siguiente no sabía si podría tomar la salida. Tenía fiebre. Pero un profesional no abandona... como no sea muy gorda la razón.

¿Fueviste muchas averas? - Cuatro pinchazos y una rotura de cadena. ¿Cual fué la etapa más difícil? - La última. Se corrió a todo gas desde la salida. Pero Gelabert es un valiente. ¡Si viera cómo ha ganado y qué bien...!

¿Una pregunta indiscreta. ¿Tu crees que algún compañero de su equipo iba a ganarle? - ¡Hombre! no es fácil contestar. Pero, con sinceridad, por lo que yo veía, creo que si Serra y Bernardo Ruiz hubieran podido...

¿Estas satisfecho? - No. Sin el costipado, hubiera sido, en definitiva, el séptimo de la general. ¡Otra vez será!

Y dejamos al simpático Trobat entre los suyos, disfrutando este bien merecido descanso que, por ser corto precisamente, le sabrá mejor.

AVESPA

La prensa peninsular sigue ocupándose de la estupenda victoria de Antonio Gelabert. Hoy, nos complacemos en reproducir el comentario del prestigioso crítico Francisco M. Pe-

## Martí III, de nuevo en París, espera poder boxear en Londres

Los médicos dicen que no puede hacerlo

Al fin han llegados las esperadas noticias de Martí III nuestro gran boxeador.

Como recordarán nuestros lectores en el último combate que disputó en Johannesburgo resultó lesionado en una muñeca que le fué escayolada.

Ayer recibimos carta suya. Tomeu está otra vez en París. "Mi combate en Sudafrica - nos cuenta - me satisfizo. Era muy bueno el adversario a pesar de lo cual di según reconocieron

todos los cronistas una verdadera exhibición de buen boxeo. El público me aplaudía. Pero al lesionarme todo se echó a perder. No se podido cumplir los contratos que tenía. Los médicos dicen que me esperan todavía dos meses de absoluta inactividad. Sin embargo tengo contratada una pelea para el próximo noviembre en Londres, con el campeón inglés de mi peso. Ya pue-



MARTI III

de imaginar con la ilusión que la espero. Ojalá pueda cumplir el compromiso, aunque lo veo difícil".

Hasta aquí lo que nos cuenta para nuestros lectores, Martí III.

Esperamos que sane pronto de su lesión y pueda reanudar sus actividades deportivas. - A.

## FUTBOL

### El Racing primero del Campeonato argentino

Entre los partidos jugados el domingo último en la Argentina, cabe destacar los dos encuentros clásicos de la 24.ª fecha. San Lorenzo de Almagro y Boca Juniors, cuya recaudación de 158.000 pesos superó a la mitad del total recaudado en todos los partidos jugados ese día. Y el otro, jugado en Avellaneda, entre los eternos rivales Independiente y Racing produjo 87.000 pesos.

San Lorenzo y Boca empataron a un gol, el partido fue reñidísimo y el jugador número doce de Boca - sus "hinchas" - salieron decepcionados al no lograr la victoria.

Racing que continúa en primer lugar de la clasificación, venció a Independiente por cuatro a dos y ahora se destaca a cuatro puntos del segundo.

Las notas destacadas de la jornada las produjeron los inesperados resultados obtenidos por Estudiantes de la Plata y Platense. El primero fue vencido en su propia cancha por el colista Atlanta que le derrotó por ocho a dos. Platense segundo en la clasificación, fue vencido por Chacaril Juniors, penúltimo en la misma, también por el abultado tanteo de siete a dos.

En los demás encuentros los resultados fueron los siguientes: Veloz Sarzhel perdió en su cancha de "El Fortín" por cuatro a uno frente a Gimnasia y Esgrima de la Plata. Tigre y Rosario Central empataron a dos tantos y River Plate con Banfield lo hicieron a un gol por bando. En Rosario, Huracán fué vencido por tres a cero por Newell's Old Boys y por último Quilmes venció dos a uno a Ferrocarril Oeste.

La clasificación después de la 24.ª fecha es como sigue:

Primero Racing con 33 puntos seguido por Boca Juniors y Platense con 29, River Plate 28, San Lorenzo 27, Estudiantes de la Plata 26, Gimnasia y Esgrima de la Plata y Benfield 25, Veloz Sarzhel 24, Newell's Old Boys 23, Independiente Ferrocarril Oeste y Tigre 22, Chacaril Juniors 21, Quilmes 20, Huracán y Rosario Central 19 y Atlanta 18 puntos.

Juan Santandreu ALEGRE

## CANTERA

### Torneo de "Aguilas"

Resultados de los partidos de fútbol correspondientes a la primera jornada del "Torneo Aguilas":

- Viletense 0 - Sta. Catalina 1
- Recreativo 0 - Trueno 4
- Sta. Cruz 1 - Molinar 0
- Bélver 0 - I.E. Provincial 1
- Collerense 5 - Atlante 0
- Universal 2 - Victoria 5
- Huracán 1 - Palma 1

## Concurso Deportivo Destilerías NADAL

En el sorteo celebrado ayer noche en nuestras oficinas la suerte favoreció a doña Magdalena Muntaner, la cual puede pasar por nuestras oficinas a recoger el vale para que pueda retirar las 6 botellas surtidas que regala semanalmente las destilerías Nadal.

## TODOS

los jueves, este periódico publica un concurso deportivo que sólo consta de DOS resultados y puede hacerse con un magnífico regalo consistente en 6 botellas



Ya han visto Vds. lo que dice Trobat.

Verdades, amigos. Lo que desde aquí, habíamos adivinado ¡Oh, el compañerismo!

Otro "botón" de muestra. Cuando faltaban tres etapas para terminar, Serra, el de la escapada del domingo declaró que Laigürica merecía ganar la Vuelta por ser el mejor hombre de la carrera.

Nada más y nada menos que esto.

Por fortuna, Gelabert se bastó a sí mismo; y no necesitó ciertas "ayudas".

¿Eh? ¿Qué tal?

Según el amigo Torres, una de las dos grandes revelaciones de la Vuelta ha sido Biliboni, el ex modesto de Son Cok.

Como siempre... ¡viva la cantera!

Uno pregunta: ¿No sería posible poner el fútbol mallorquín a la altura del ciclismo?

Y es mejor no contestar ¿Pa' qué?

Buen provecho, señores.

ABEJORRO

## PELOTA

Partido reñido el jugado por Egafía - Goitia contra Mintegui - Mandiola. Igualaron a 28 y 29 venciendo los primeros por la mínima diferencia.

Gran partido el jugado por Bereciratua - Belaustegui contra Esteva - Carmelo. Ganaron los primeros dejando a sus adversarios en 27.

Por la noche la pareja Mayol y Otuondo venció a Juan y Azpuri, dejándoles en 24 para 30. El Trio 5-8-1 se pagó a 379 pesetas.

## LO DEL DIA

### Por la supremacía

Compartimos el optimismo de Trobat. El trio barmar puede triunfar el próximo domingo en Madrid y ganar una supremacía que si oficialmente nunca quedo demostrada, realmente es indiscutible. La prueba se disputa por la formula contra reloj (140-200 kms), y en ella participan los equipos de Castilla, Cataluña, Vizcaya, Navarra, Asturias, León, Levante y Galicia además del nuestro, nutridos - naturalmente - por los mejores hombres de la hora actual.

Ahora bien. Si creemos a nuestro equipo superior (Gelabert, Capó, Trobat), es, tanto como por el valor intrínseco de sus hombres, por el hecho de plantearse la lucha en una modalidad en que, repetidamente, dos de ellos - Capó y Gelabert - han mostrado ser bonisimos especialistas. Trobat ha superado definitivamente su calidad de principiante. Hoy es un rutero hecho y derecho que, con méritos sobrados, ha sido seleccionado para la singular competición. "Estamos entre-nados y a punto como nunca lo estuvimos", nos decía anoche el algaidense.

¿Qué trio puede formarse que - sobre el papel, naturalmente - sea igual al nuestro en potencia por los tres hermanos Rodríguez, sería extraordinariamente temible si la carrera tuviera que correrse en línea. Pero como no lo es...

Confiamos, pues, en nuestros hombres, en su enorme moral y en su valiosa sus esfuerzos - como sucedió el año pasado en Balear, por mor de ellas, tuvieran que ceder el primer puesto a Cataluña, - región balear la supremacía española de ciclismo. De derecho y de hecho.

AVESPA

## LICHA

### ¡Hoy, la gran velada!

El mal tiempo reinante obligó a posponer para esta noche la gran velada de lucha libre americana que debía celebrarse en el Coliseo de Balear. Hoy, pues, veremos en el mismo escenario el desarrollo del programa que tanta emoción había despertado en el combate estelar por el título a frente a Stasi Kani y Victorio Ochoa.

## ANUNCIO SE VENDEN DOS MOTORES A GAS POBRE

Motor industrial a gas pobre de 35/45 HP. marca Crossley, con toda su fábrica de gas completa, alternadora Siemens de 32 Kw., correa de transmisión y equipo completo, en perfecto estado de funcionamiento.

Motor industrial a gas pobre de 100 HP. marca Aktien Hille con toda su fábrica de gas completa, alternadora ASEA de 75 Kw., completamente equipada, en perfecto estado de funcionamiento, a toda prueba.

Se vende en Palma de Mallorca, pudiendo verse funcionar a toda carga por estar ambos instalados. Escribir apartado de correos, núm. 412.

## BUENOS LIMPIABOTAS

### ¡¡TRACTOR!!

Compruébelo Vd.

CORROS Y ZAPATILLAS PLAYA

CASA CODINA JUNTO AL BORNE - PALMA

# TEATRALES

## Estreno de «La Hermana Josefina»

El cuento de aquel médico que para tener clientela tuvo que fingirse curandero, indudablemente debe ser aplicable a las naciones hispanoamericanas a juzgar por la pintura que los autores argentinos Sres. Darthes y Damel nos presentan en la comedia «La Hermana Josefina» que ayer se estrenó en el Teatro Principal.

Con gran habilidad y un diálogo ameno y apropiado desarrollan la farsa desde un principio en que la protagonista ejerce su curanderismo aparente, apelando a brujerías y explotando la sugestión y buena fe de los vecinos del pueblo en que reside.

El caso de un enfermo desahuciado la pone en comunicación con uno de los médicos quedando prendados mutuamente. Las habilidades que dicha curandera desarrolla para conquistar al médico son interesantes y hasta una sesión de espiritismo se desarrolla en el segundo acto viéndose obligados él y ella a representar una nueva farsa en la que mutuamente resultan burladores burlados.

Esta serie de incidencias hace que la comedia resulte muy movida y mantenga viva la atención del espectador.

Cierto que la interpretación fue una verdadera maravilla pues tanto Pepita Serrador que en ella hace una labor de gran actriz que incluso conmovió a los espectadores conociendo la forma que representaba como Soler Mari, hicieron una labor magnífica especialmente en el momento de la encarnación del espíritu de la fallecida mujer del médico.

Desde luego consideramos que Pepita Serrador en esta temporada con las obras representadas, resulta más sobria y de mayor intensidad artística que en la temporada anterior pues sin perder su gracia característica puede desarrollar sus condiciones de gran comediante. Su labor como la del Sr. Soler Mari fue muy celebrada y aplaudida.

Con ellos llevó el peso principal de la obra el excelente actor cómico Sr. Oliva que actuaba de ayudante de la curandera y que en todo momento hizo gala de su graciosidad característica.

La obra estuvo, como de costumbre, bien presentada, y obra y artistas fueron muy aplaudidos. — P. B.

## LUCHA LIBRE HOY, 10'45 noche en

# PLAZA TOROS

Presentación de los nuevos luchadores mallorquines

## MEZQUIDA - GUILLEM

Los grandes combates

## SALESA

## JIMOLIVER

## MARCO

## BROSATTI

¡Lo más sensacional!

## TARRES

(Cabeza de hierro)

## HUSBERG

(Campeón de Finlandia) Y POR SI FUERA POCO...

## Stan Karoly

(Campeón del mundo)

## V. Ochoa

(Campeón de España) HOY miércoles, en PLAZA DE TOROS

JUEVES

6'30 tarde y noche 10'30

# TEATRO LIRICO ANTONIO MACHIN

con su

## Espectáculo Internacional

### DOS POSTGUERRAS...

(Viene de última página.)

dos milades; segundo, en cada una de esas dos milades se ha producido una cierta — e importante — unificación. Esta es evidente para el Este de Europa, y también lo es para el Oeste, aunque no tanto. En efecto, en las naciones del Oeste de Europa hay una cierta unificación política, puesto que los partidos de uno u otro matiz y de las diversas naciones están inspirados por idénticos principios; hay una cierta unificación económica que se ha originado por el Plan Marshall y en la E.C.A. y, en fin, habrá muy pronto una cierta unificación militar.

Pero, como se ve, esta unificación de cada una de las dos milades europeas radica fuera de Europa; en Rusia y en Norteamérica, respectivamente. Por eso no puede ser más que provisional. Es decir, a Europa — refrámonos ahora concretamente a Europa occidental — le es urgente unirse a Norteamérica en la defensa contra Rusia, pero no consiste en esto su salvación definitiva ni su auténtica evolución histórica. Europa tiene que conseguir su unidad con el centro de gravedad dentro de sí misma.

### TAREA POSIBLE PERO NO FACIL

¿Es esto posible? Creemos que es posible, pero no fácil. En la actualidad un proyecto de unificación está a punto de fracasar y otro surge que despierta esperanzas. El primero es el Consejo de Europa, de Estrasburgo; y el segundo es el Plan Schuman. La diferencia consiste en que el Consejo de Europa tenía

excesivas pretensiones. Una federación o unificación europea tiene que empezar por un pequeño núcleo y en él no debe estar Inglaterra; Inglaterra, lingüísticamente unida a Norteamérica históricamente al Commonwealth y geográficamente a Europa, es más adecuada para lazo de unión que para impulsar la unificación europea. Esta tiene que empezar por poco y entenderlo así es el acierto del Plan Schuman.

Y, por fin consignemos a este respecto un curioso detalle: Schuman, Adenauer y De Gasperi — los tres dirigentes de los países de mayor población del Continente — están en las mejores condiciones para entenderse. Schuman es alsaciano, su lengua materna es el alemán; su formación intelectual, al menos en parte, es germánica. De Gasperi es originariamente austriaco; su lengua primitiva, el alemán; y su formación intelectual, al menos en parte, germánica. Sin embargo, Adenauer es lo menos posible alemán que puede ser un alemán; nacido cerca del Rin, era ya bilingüe en la otra postguerra de francófilo. Pues bien, si estas tres naciones se unen, se habrá formado una Suiza grande; eso sería el principio lógico de una federación europea. Lo demás se nos daría por añadidura.

C. Delgado OLIVARES

### Impotencia francesa...

(Viene de última página.)

por la ausencia prolongada del emperador y de su primer ministro, que han venido a Francia para asistir a la conferencia celebrada en Pau con los representantes de los diferentes territorios o Estados de Indochina.

### WASHINGTON Y EL VIET MINH

En el aspecto internacional, los franceses hacen hincapié en las simpatías manifestadas por Washington, con relación a las aspiraciones del pueblo vietnamita a una independencia completa. Los americanos han prometido ayudar militarmente a los franceses en Indochina. Pero los círculos oficiales de Washington, que han seguido con atención el examen de la situación en Indochina se han hecho tanto en la conferencia de "los tres" como en el Consejo del Atlántico, muestran cierta reserva sobre este asunto.

Es probable que este tema haya ocupado también a los ministros de Defensa Nacional reunidos, de igual modo, en Nueva York.

### LO QUE PIENSAN LOS POLITICOS YANQUIS

Aquí se afirma que el Gobierno aprueba ahora en todo lo que vale el esfuerzo considerable realizado por Francia en Indochina, para resistir al comunismo y darle cerrojo en su avance por el S.E. asiático, pero que los políticos americanos siguen pensando que dicho esfuerzo podría ser más eficaz si los franceses supieran procurarse un concurso más activo del pueblo

Anúnciese en «Correo de Mallorca»

VELADA DE LA PRENSA

## HOY SALON IBIZA HOY

10'30 noche 10'30 noche

## DANI RAYDEL

Presentación en Mallorca de

## MIGNON

y su acordeón mágico

## LINDA VERA

y sus melodias modernas

## SABINA ROCAMORA

creadora del baile clásico español

## SANTA FE

animadora moderna

## ORQUESTAS MIGNON Y MUSILANDIA

Se han ofrecido para actuar desinteresadamente

## PADDY - TINA MONTENEGRO

Caricato Estrella de la canción española

HOY SALON IBIZA HOY  
10'30 noche 10'30 noche

VD. CREERA EN LA FELICIDAD DESDE EL MOMENTO EN QUE VEA ESTA DIVERTIDA Y ORIGINAL COMEDIA

ES UN FILM UNIVERSAL INTERNACIONAL



¿DONDE? ¿CUANDO?

EL CINE ES UN ASUNTO SERIO PARA EDDIE ALBERT. Uno de estos días, no jocos, el astro cinematográfico Eddie Albert se convirtió en uno de los principales productores de la industria. Esa es la conclusión a la que llega después de hablar cinco minutos. Y cuando se le conoce más se convence de que Eddie Albert tiene porvenir brillante como productor. Muy joven todavía, Eddie Albert se ha consagrado a la actuación. Su nueva actuación, dirigida por Joan Fontaine y protagonizada por Stewart en VIVA LA VIDA, film que presenta Universal International cuyo estreno en esta ciudad para breve, es el más reciente de los importantes que le han encomendados. En VIVA LA VIDA, uno de los éxitos cómico románticos de la pantalla, Eddie Albert interpreta a un piloto de un avión que se encuentra en un momento crítico en el reparto con Young, Willard Parker y Hilbride, Karl Tunberg autor de la adaptación cinematográfica, basada en un novel de Robert Carson, y productor del film que es una producción part, presentada por la Universal International. La dirección tuvo a cargo de H. C. Potter.

YA LLEGA ANTONIO MACHIN

Mañana debutará en el Teatro Lirico el gran Espectáculo Internacional que dirigido por el compositor moderno Antonio Machin presenta un repertorio de variadas y nuevas estampas musicales que serán grato recuerdo para los asistentes.

Revestirá dicho espectáculo una verdadera solemnidad en la presentación del mismo por la música y baile que en el mismo.

Su presentación tendrá lugar a las 6'30 y por la noche a las 10'30.

No deje de admirar este espectáculo de música que la compondrá. No sólo más, es el mejor que hasta fecha ha formado y dirigido simpático y gran cantautor Antonio Machin.

envío de armés y material de guerra ha pensado en el envío de tropas americanas a Indochina para resistir al comunismo y darle cerrojo en su avance por el S.E. asiático, pero que los políticos americanos siguen pensando que dicho esfuerzo podría ser más eficaz si los franceses supieran procurarse un concurso más activo del pueblo

Antonio MACHIN

# ESPECTACULOS

## "TIBURONES DE ACERO"

Una película muy bien ambientada

Atenta la 20th Century Fox a ofrecer al público temas impresionantes y realistas, decidió rodar una película sobre la acción guerrera de los submarinos norteamericanos, pero esta película había de ser verdadero documento de lo que fué la guerra submarina, para lo cual se consiguió el concurso del oficial de sumergibles M.K. Kirpatrick, veterano de la última guerra que cuidó de enseñar a Tyrone Power y a Dana Andrews así como a todos los que desempeñan papeles de oficiales, el modo exacto de comportarse iniciándoles en todas las pequeñas y grandes cosas de la vida en los sumergibles. Y gracias a tan competente asesoramiento nació la película más perfecta en su género según la opinión de los técnicos en la materia.

Esta interesante película será estrenada hoy en las Salas Born y Augusta, presentada en magnífico tecnicolor.

## Ante el estreno de "ZAPATILLAS ROJAS"

Nada menos que tres Oscars fueron concedidos a "Las Zapatillas Rojas" por la Academia de Ciencias y Artes. Cinematográficas de Hollywood: a Hein Heckrodt por la mejor dirección artística de una película en color a Arthur Lawson por los mejores decorados de películas en color y a Brian Easdale por la mejor música de todas las películas del año.

Después de alcanzar estos galardones, "Las zapatillas rojas" creación admirable de Michael Powell y Eric Pressburger, recorrió todas las pantallas más destacadas del mundo, proyectándose semanas y semanas, con ininterrumpido éxito en Washington, París, San Francisco, Londres, Buenos Aires.

Ahora llega a Palma presenta

## Mañana se inaugura la temporada 1950-51 en Astoria-Avenida

Las empresas del Astoria y Avenida tienen ya casi ultimado el plan para la nueva temporada 1950-51, aún cuando falta completar la lista de las admirables producciones adquiridas, con otros títulos de verdadera envergadura y sensación, que se darán a conocer en fecha próxima. No obstante por la excepcional calidad y número de las producciones adquiridas ya en firme, se puede afirmar que esta nueva campaña que empezará mañana jueves, revestirá una brillantez aún más esplendorosa, si ello es posible, que la anterior temporada.

La nueva temporada se iniciará mañana con el film en tecnicolor "Zapatillas Rojas"; huelga cualquier comentario acerca de los méritos de este film, ya que la larga permanencia en las carteleras de Madrid y Barcelona, como antes en los principales Coliseos del mundo, son del dominio público.

Podrán admirarse a través de la nueva temporada en las pantallas del Astoria y Avenida films tan espectaculares en maravilloso tecnicolor, como "El Halcón de Castilla", la actual sensación de todo Barcelona, protagonizada por Errol Flynn; "El Halcón y la Flecha", otro maravilloso film de aventuras, con Burt Lancaster y la deliciosa Virginia Mayo; "Pimpinela Escarlata", del formidable realizador Alexander Korda, con David Niven de protagonista; "Cielo Azul", una

da por Europa Films, S. A., y la van a estrenar mañana jueves en la "Sala Astoria" y "Palacio Avenida" que inauguran la temporada con "Las Zapatillas rojas".

fantasía musical de gran espectáculo con los populares Bing Crosby y Fred Astaire; "Esta noche y todas las noches", comedia musical, con la sugestiva Rita Hayworth de protagonista; "Renegados", película de acción, con Evelin Keyes; "El Príncipe de los ladrones", con John Hall; "El Pirata y la Dama", otra espectacular producción, con Joan Fontaine y Arturo de Córdova; "El Inspector General", con el popular Deny Kaye; "Puente de mando" con el admirable Gary Cooper; y "A rienda suelta", un film de gran sentimiento, con Shirley Temple.

En blanco y negro serán presentadas producciones de tan alta categoría como "Jack el Negro" el film que puede afirmarse rotundamente aguarda con la máxima expectación nuestro público; "Edad peligrosa", otra producción de Alexander Korda, con la famosa Mirna Loy en la cumbre de su arte; "Objetivo Birmania", con Errol Flynn; "Al rojo vivo", con James Gagne y Virginia Mayo; "Juntos hasta la muerte" con Joe Mac Grea y Virginia Mayo; "Detengan a esa rubia", graciosísima película con Verónica Lake; "Sucedió en la Quinta Avenida" película que al igual que en América está haciendo un record en Madrid y Barcelona; "Mil ojos tiene la noche" con Edward G. Robinson; "Cabalgando a lo alto", un film de Frank Capra, con Bing Crosby; "Mentira lastera", con Barbara Stanwick; "No llores más" con Joseph Cotten y Alida Valli; "Pacto siniestro" con Claudette Colbert; "La última carga" un film espectacular con George Raft y Zimmi Timiroff.

Seguiremos mañana aportando nuevos datos.



**MAÑANA SOLEMNE INAUGURACION TEMPORADA 1950-51**  
Solemne Presentación de



(Autorizada mayores)  
La película que ha batido todos los records de taquilla en el mundo entero.  
**RECUERDE:**  
Cada semana, un acontecimiento, en sus locales predilectos

Muy importante  
Estas Empresas se complacen en comunicar a su distinguido público, el que de manera tan unánime le corresponde, que, a pesar del elevado coste del material adquirido para esta temporada que superará, si cabe, la anterior, siguiendo su norma de seriedad y favor a su clientela, mantendrán los precios habituales, sin aumento alguno.



## PROGRESO

JUEVES  
Un programa sensacional!!



por Fred Astaire y Ginger Rogers



por Freddie Bartholomew, Spencer Tracy y Mickey Rooney  
¡ESPERADO REESTRENO! HOY  
¡ULTIMO DIA!  
En LIRICO y BALEAR

## YO SOY LA LEY

## BORN Y AUGUSTA HOY - ESTRENO

El mar en llamas - Un alarde de técnica y colorido - Sensacional odisea de un submarino - Lucha y emociones en el peligroso Atlántico



¡Fuego en el mar! - Una historia escrita con sangre - La historia de un submarino americano - Una mujer sembró la discordia entre dos amigos

RECUERDE ESTOS TITULOS

BERLIN - OCCIDENTE

por Jean Arthur y Marlene Dietrich

ROSTRO PALIDO

por Bob Hope

## Bambalinas

Mucho espectáculo el que esta noche ha de tener lugar en el salón de fiestas de la nueva Empresa del salón ha de ser el resto. Y lo ha de ser, ya que esta función, manejada por la Gran Gala de Prensa, de constituir forzosamente un gran éxito.

En esta ocasión, muy pocas veces, había podido conjuntar tantos méritos y de tantos méritos artísticos, para celebrar una fiesta como la de esta noche en "Ibiza". Que tendrá, seguramente, el carácter de la distinción de las Galas de Prensa.

Ante el teatro argentino, en esta obra reciamente argentina, se acomodó al palco escénico del principal. No exageraban los programas anunciar "una obra diferente, fina, emotiva y graciosa", tan bien se representó, tan perfectamente supo actuar de "Pepita Serrador", que esta a escena del espiritismo— resultó bien.

El público aplaudió con entusiasmo a esa muestra excelente de teatro de más allá del Plata y todos sus intérpretes.

Mañana, un gran comienzo de temporada cinematográfica, en el Palacio Avenida y en Sala Astoria. Con una película verdadera excepción "Las zapatillas rojas".

Y hoy un gran estreno en las Salas Augusta y Born. Una gran película, orgullo de la cinematografía norteamericana, "Tiburones de acero".

KIKO

NUEVO CIRCUITO RIALTO-MODERNO-CAPITOL

La fecha inaugural depende de la terminación de la magnífica reforma de que es objeto el teatro, que una vez terminada se realizará local en uno de los mejores salones cinematográficos de Palma.

El popular Moderno y el conocido Capitol, al reintegrarse a su primitiva clasificación de salas de co-estreno recobrarán su respectiva circunscripción en favor con que el público vea distinguiéndose.

CORREO DE MALLORCA

# Impotencia francesa ante los sucesos de Indochina

## Las noticias de los reveses se reciben con indiferencia y frialdad en París

Las noticias de los reveses se reciben con indiferencia y frialdad en París



PARIS

Cada vez que tengo que escribir sobre los reveses, aventuras de los franceses en Indochina, tropiezo con una insuperable dificultad: la indiferencia o, por lo menos, la frialdad con que, en general, se acogen las noticias de aquella procedencia.

### EL PROBLEMA DE INDOCHINA ES YA INTERNACIONAL

Para la mayoría de los franceses, el problema de Indochina ha dejado de ser específicamente francés, para transformarse en internacional.

—Es uno de los frentes reales y sangrientos de la lucha contra el comunismo mundial. La batalla que está allí dando Francia, no puede dejar de interesar al mundo que se precia de anticomunista — nos dice un francés de los que, con ese espíritu de síntesis que los caracteriza tienden a presentar todos los asuntos y problemas que conciernen a este país "en un plano mundial".

Y cuando le he arguido que entre las tropas legionarias que se batan, con heroico y ejemplar valor, en los puestos avanzados de Indochina sobre los que ondea la bandera francesa, hay soldados de todas las nacionalidades, muchos de los cuales no tienen un pasado anticomunista, mi interlocutor me ha hablado del "crisol que siempre ha sido Francia, crisol en el que se funden históricamente las tendencias más dispares".

De esta manera, en esta forma abstracta, hablan de Indochina los franceses que no tienen allí hermanos o familiares, que no han dejado allí parte de sus afanes...

Los episodios bélicos, las hazañas de los soldados que en los puestos de la selva se defienden hasta consumir el último cartucho, no pasan de ser aquí informaciones con títulos sensacionales, que se leen con más facilidad en el "metro" o en las terrazas de los cafés, que las que tratan de las negociaciones diplomáticas o políticas sobre el porvenir de la antigua colonia en el seno de la unidad francesa.

### EL INTERCAMBIO DE REHENES

Las negociaciones con Ho Chi Minh sobre el intercambio de rehenes, parecían un síntoma de posible arreglo, cuando se produjo el súbito ataque comunista contra el puesto de Dong Koe.

Al principio, se creyó que este ataque era el preludio de una ofensiva general del Viet Minh contra la desarticulada y difícil frontera que separa el Viet Minh de la China comunista. Hoy, según las últimas informaciones, parece que no es así. Que este ataque tiene un carácter puramente local.

Después de su inspección, el general Carpentier ha confirmado esta impresión. Además, en la reciente conferencia de Hanoi, se han tomado medidas para evitar esos golpes de mano, tan sangrientos como peligrosos.

En el aspecto político, parece que en el seno del Gobierno de Bao Tai reina cierto malestar vietnamita contra los elementos comunistas.

Hasta ahora, la ayuda americana en Indochina, que ha empezado en julio, se ha limitado a

# ROMMEL

## EL "ZORRO" DEL DESIERTO



Biografía escrita por el brigadier inglés DESMOND YOUNG

EXCLUSIVA DE CORREO DE MALLORCA N.º 43

## LA BATALLA DE BIR HACHEIM

### OPINION DEL GENERAL BAYERLEIN

ESTE plan no fué nunca de mi agrado —dijo el General Bayerlein—, y como jefe de Estado Mayor del Afrika Korps me permití decirselo a Rommel una y otra vez. Proseguir el avance sin conquistar antes Bir Hacheim me parecía demasiado arriesgado. Seis semanas antes él me había preguntado: "¿Que haría usted con sus fuerzas blindadas de ser General Ritchie?" Le dije que las tendría preparadas cerca de El Adem, en dirección este; que al principio ordenaría no presentar batalla, y que luego, cuando nosotros nos huiésemos internado en la posición de Gazala, las haría atacar nuestro flanco. "¿Está usted loco! Jamás harán cosa semejante", me dijo.

Pero sabía que era exactamente lo que él mismo habría hecho. En realidad, debo admitir que el General Ritchie dirigió muy bien las operaciones. Y también que el tanque americano "General Grant" con su cañón de 75 mm. constituyó una sorpresa para nosotros. El primer día de batalla, la 15ª división Panzer perdió 100 tanques.

### LA SITUACION ALEMANA ERA DESESPERADA

EL General Crwell que ostentaba el mando del Afrika Korps fué herido en la refriega y cayó en poder de la 150 brigada que le hizo prisionero. También fué herido el General Gausi, jefe del Estado Mayor de Rommel. El General Nehring se hizo cargo del mando del Afrika Korps, y yo ocupé el puesto de Gausi.

Como quiera que fracasásemos en el intento de conquistar Bir Hacheim y también en el de abrir un sendero en el campo de minas, ambos rogamos a Rommel que diera por terminada la contienda, pero él ni siquiera nos prestó atención.

Esto ocurrió, según creo, en la tarde del 31 de Mayo. Nuestra situación era realmente desesperada. Estábamos junto a un campo de minas, no teníamos viveres, ni agua, ni gasolina, y muy pocas municiones.

Nuestros convoyes no podían abrirse paso a través del campo de minas y Bir Hacheim seguía resistiendo, privándonos de recibir suministros por la parte sur. Estábamos sometidos a un continuo bombardeo de aviación. De prolongarse la situación veinticuatro horas más, habríamos tenido que rendirnos.

### ROMMEL RESISTIA RODEADO DE CANONES

TODO esto concuerda perfectamente con una anécdota que me refirieron en un campo de prisioneros de Barce, pocos días después de haber ocurrido estos sucesos.

El primer día del ataque fué derrotada la 3 brigada hindú. A un oficial del 10 de Husares, antiguo amigo mío, le destruyeron por completo su tanque, tras lo cual fué hecho prisionero. Seguidamente le llevaron junto a los prisioneros hindús, muy cerca del Cuartel General de Rommel, situado al este de los campos de minas.

Rodeado de cañones de 88 mm. para defenderse de nuestras fuerzas blindadas, Rommel hacía esfuerzos desesperados para capturar el fortín en donde resistía la 150 brigada y para dejar el paso libre a las fuerzas que habían de abastecerle.

### LOS PRISIONEROS SE MORIAN DE SED

LOS prisioneros hindús se morían de sed y se peleaban por las escasas gotas de agua que eran facilitadas a los heridos. El Mayor Archer-Shee, oficial de magnífica presencia, solicitó ver a Rommel y fué conducido ante él. Hablaba suficiente alemán como para dar a entender su protesta. Si los alemanes no podían facilitar agua y viveres a sus prisioneros, no tenían derecho a conservarlos. Su obligación era devolverlos a las líneas británicas. Rommel le atendió correctamente y su actitud fué hasta simpática.

—Tienen ustedes la misma ración de agua que los soldados del Afrika Korps y que yo mismo —dijo—. Si esta noche no nos llega un convoy, habré de solicitar condiciones de rendición al General Ritchie. Usted, si lo desea, puede encargarse de llevarle una cartita mía.

### EL MOMENTO ERA GRAVISIMO

AL parecer, el momento era gravísimo, pero resultaba difícil imaginar a Rommel rindiéndose sumiso al cautiverio. El General Auchinleck, desde El Cairo, advirtió antes que el General Ritchie que la captura de la 150 brigada cambiaba por completo las cosas.

"Me alegro de que usted opine que la situación siguió siendo favorable para nosotros y que incluso ha mejorado —escribió el día 3 de Junio—, pero, a pesar de ello, considero que la derrota de la 150 brigada y la conquista por parte del enemigo de un puesto en medio de nuestras líneas no tienen nada de halagüeño. Opino que si le permitimos consolidarse, nuestra posición de Gazala con Bir Hacheim incluido, estará en peligro, aun suponiendo que el enemigo no reemprenda la ofensiva... Dada su situación actual, puede fácilmente recobrar la iniciativa que durante la última semana de lucha le arrebató usted de la mano..."

¿Por qué fueron mal las cosas? Es fácil ser sabio después de haber ocurrido los hechos. Personalmente, puedo afirmar que en aquel caso mi previo punto de vista resultó ser el más prudente. En "Un año de lucha", Alan Moorehead recuerda que yo le dije el día 2 ó 3 de Junio "que temía que hubiésemos cometido un error no atacando a Rommel con la 5 división hindú al mando del General Briggs cuando los alemanes se hallaban junto al campo de minas".

### EL GENERAL BRIGGS

EL día 2 de Junio vi en repetidas ocasiones al General Briggs. Era un hombre de aspecto suave, que ostentaba dos galones en su D.S.O. Juntos nos lamentamos de la dilación. En un determinado momento parecía que íbamos a atacar, pero al siguiente se nos decía que la división completa había de salir para el sur alrededor de Bir Hacheim y en ruta directa hacia Derna.

En definitiva, no hicimos ni una cosa ni otra. Cuando por fin nos decidimos a atacar, el 5 de Junio, llevábamos tres días de retraso. El fortín de la 150 brigada se había rendido y había sido abierto un sendero en el campo de minas.

El Afrika Korps con gasolina, agua, municiones, cañones de 88 mm. en abundancia y tanques a sus espaldas estaba de nuevo en pie de guerra. En el ataque tan retrasado, la 10 brigada de la 5 división consiguió algunos éxitos iniciales que no supieron aprovechar nuestras fuerzas blindadas. Aquella tarde, los tanques alemanes y los camiones de la infantería se lanzaron sobre ella.

Soldados alemanes conduciendo carros ingleses arrollaron al único batallón que protegía su flanco antes de ser reconocidos. Los tanques y los camiones avanzaron inmediatamente. El Cuartel General de la brigada y el de los tácticos de la división desaparecieron entre el humo de las tiendas y de los camiones que ardían. El General Briggs y el General Messervy, que volvían de un reconocimiento, consiguieron escapar. El Brigadier Boucher, jefe de la brigada, que regresaba al Cuartel General, y yo mismo, que le aguardaba allí, tuvimos peor fortuna.

### LA VICTORIA SE PERDIO POR TRES DIAS

AQUELLA noche, sentados entre los tanques alemanes, no me fué difícil comprender que Rommel había decidido actuar de nuevo. Era evidente que una vez recobrada la iniciativa que le había arrebatado el General Ritchie, no tenía intención de cederla otra vez. El 5 de junio fué una fecha decisiva en la campaña, a pesar de que la victoria sólo se perdió por una diferencia de tres días.

## completamente diferentes

### De las nacionalizaciones a la confederación occidental

BASILEA. — Empecemos com parando, la situación actual de Europa con la de la otra postguerra. De la postguerra de 1918 al 1939, podemos destacar tres de las importantes notas características. En primer lugar, Europa se organizó a partir del celebrísimo "principio de las nacionalidades", o sea, creando de cada pueblo un Estado. Los vencedores de la guerra mundial se propusieron ese principio desmembrando Austria - Hungría y, naturalmente, lo consiguieron. La doble jerarquía, que era un conjunto de pueblos, se desmoronó en distintos Estados. Pero de que si el "principio de las nacionalidades" ha servido como para deshacer a Austria - Hungría, sirve después para crear el nazismo. El que el partido saca de aquel principio es Hitler. Es decir, la nota distintiva de la postguerra del año 18 fué el nacionalismo. Cada pueblo recogido en un Estado, cada nación un mundo penetrable.

### LA HOSTILIDAD CO - ALEMANA

La segunda nota de la postguerra fué la hostilidad co alemana. Esta hostilidad mantuvo desde 1918 a 1939, las demás naciones —Francia, Italia, Rusia, Polonia— fluctuaban. Fueron las condiciones favorables a Alemania tras a Francia. Pero lo que era la hostilidad co alemana no era directa, sino exactamente, consistió en la denuncia de ambas a ejercer preminencia sobre el Este de Europa, o para ser justos, para mejor decir que aquella consistía en los esfuerzos de Francia para que Alemania ejerciera la supremacía en el Este de Europa. Ni Francia ni Alemania deseaban entretanto vadarse; el conflicto fue por Austria, luego por Checoslovaquia y finalmente Polonia.

Y, en fin, la tercera característica de aquella postguerra fué el aislacionismo de América, en parte, de Europa. Es decir, el litigio europeo, pese a ser la consecuencia de una guerra mundial.

### NO QUEDA CASI

Pero en la Europa actual queda de todo aquello? La respuesta es que no queda casi nada. Hoy el "principio de las nacionalidades" no tiene vigencia alguna. La aspiración de unión entre las naciones europeas podrá ser o menos difícil de realizar, pero indudablemente es una aspiración general. La hostilidad co alemana también es una aspiración general, puesto que en vez de una presa que disputan ahora que ambas se han dividido, en fin, el litigio europeo, sino precisamente europeo, sino precisamente europeo, o por mejor decir, universal. En cierto modo, el presente, Europa ha tomado el papel que tuvo en el pasado, haciendo el papel de mediador entre Checoslovaquia y Polonia. Cuando Alemania se movió en Francia e Inglaterra no intervinieron. Cuando Italia ha invadido Europa, Norteamérica se ha movido, pero no ha intervenido. Alemania invadió Polonia, Inglaterra y Francia intervinieron y fué la guerra. Si Rusia invadiera Europa occidental, América intercedería y habría guerra.

### EUROPA, HOY EN DOS

Pero en virtud de las circunstancias, ¿cuál es la situación de Europa? ¿Hay tan sólo de mencionar hechos evidentes: primero, en virtud del litigio europeo, Europa se ha dividido en dos bloques. (Continúa en página 6)



El general Bayerlein